

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА – ЮГРЫ

АППАРАТ ДУМЫ

УПРАВЛЕНИЕ ПО БЮДЖЕТУ, ЭКОНОМИКЕ И ФИНАНСАМ

ул. Мира, д. 5, г. Ханты-Мансийск, 628006 Тел.: (3467) 92-58-21 Тел./факс: 92-55-65 Е-mail: dumahmao@dumahmao.ru

23 января 2024 года

№ 41

Справка О Едином налоговом платеже

С 2023 года для налогоплательщиков действует единый налоговый платеж (ЕНП). Закон о введении ЕНП был <u>принят в июне 2022 года</u>. Вместе с тем 2023 год являлся переходным периодом, с января 2024 года все компании и ИП перечисляют налоги и взносы только единым платежом,

Раньше для оплаты налогов было необходимо заполнить несколько разных платежных поручений. Теперь практически все налоги и сборы нужно будет заплатить единым платежом: в платежке потребуется только указать сумму и индивидуальный номер налогоплательщика (ИНН). Все деньги поступят на единый налоговый счет (ЕНС), который автоматический откроют в Федеральном казначействе, а налоговые органы сами распределят общую сумму по нужным направлениям. Эта система поможет избежать как долгов, так и переплат.

Единым платежом можно оплатить:

налог на прибыль;

НДС, включая налог при импорте из стран ЕАЭС;

НДФЛ;

страховые взносы, кроме взносов на травматизм;

имущественные налоги: налог на имущество, транспортный и земельный налоги;

акцизы;

водный налог;

налог на добычу полезных ископаемых;

налог на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья;

налог на игорный бизнес;

спецрежимные налоги: налог при УСН; налог при АУСН, ЕСХН; налог при ПСН;

торговый сбор.

Когда и как платить ЕНП в 2023 году

Периодичность оплат не изменилась, налоги могут быть ежемесячными или ежеквартальными. Установлено единое расчетное

число — 28-е каждого месяца (раньше оплату нужно было вносить до 25-го числа). Для квартальных платежей, например, по УСН и налогу на имущество, это 28-е число первого месяца следующего квартала.

Есть особенность со сроком уплаты НДФЛ с доходов работников Его нужно платить дважды в месяц:

за период с 1-го по 22-е число текущего месяца — не позднее 28-го числа текущего месяца;

за период с 23-го по последнее число текущего месяца — не позднее 5-го числа следующего месяца.

НДФЛ, удержанный в период с 23 декабря по 31 декабря, перечислять надо не позднее последнего рабочего дня календарного года. Например, в 2024 году это 28 декабря.

Срок сдачи деклараций, расчетов и персонифицированных сведений о физлицах в налоговую единый — не позднее 25-го числа месяца. Так, срок сдачи декларации по налогу на прибыль за первый квартал, полугодие и девять месяцев — 25 апреля, 25 июля и 25 октября, а за год — 25 марта. Срок сдачи квартального расчета 6-НДФЛ — 25 апреля, 25 июля и 25 октября, годового — 25 февраля следующего года.

Специально переходить на новую систему не нужно, единый счет будет создан автоматически. Платежное поручение можно будет создать на сайте налоговой службы в личном кабинете налогоплательщика. В нем необходимо указать только сумму платежа и ИНН.

Если на дату платежа на ЕНС денег недостаточно, сначала спишут недоимку и текущий платеж по НДФЛ, а затем — по страховым взносам. И только оставшуюся сумму инспекция распределит пропорционально суммам к уплате.

Разница между поступившим на EHC единым налоговым платежом и совокупной обязанностью - это сальдо EHC.

Сальдо может быть:

положительным, когда сумма перечисленного ЕНП больше совокупной обязанности. Условно, это переплата. Плательщик может либо оставить ее на едином счете в счет будущих платежей, либо вернуть или зачесть;

отрицательным, когда сумма ЕНП меньше совокупной обязанности. То есть возникает недоимка. Тогда налоговики начислят пени и выставят плательщику требование, а если тот его не исполнит — спишут деньги с его банковского счета;

нулевым, когда в бюджет перечислили ровно ту сумму, которую должны.

Начальник Управления

О.Н. Солодская